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部门整体绩效自评情况
一、部门整体概况
本部门2023年度申请预算资金2436.62万元，实际支出2214.99万元，预算执行率91%。其中：专项项目4个，金额合计560.51万元，实际支出560.51万元，执行率为100%。
二、部门总体绩效目标和绩效指标设定情况
本部门年初设定的部门整体绩效指标是：
（一）围绕区政府各时期的中心工作和重点工作，加强调查研究，及时了解、反映情况，提出意见，为区领导进行科学决策、部署和指导工作，发挥综合协调和参谋助手作用。
（二）协助区政府领导组织起草或审核上报市政府、市政府办公厅和致函市政府各部门的公文，以及以区政府、区政府办公室名义发布的公文；办理各乡（镇）街道、开发区、区政府各部门和区直各单位报送区政府的文电。
（三）负责区政府领导活动的组织和协调工作；负责区政府会议的准备和服务工作；协助区政府领导组织落实会议决定事项。
（四）研究各乡镇（街道）人民政府（办事处）、开发区、区政府各部门请示区政府的事项，提出审核意见，报区政府领导审批。
（五）根据区政府领导的批示，对区政府各部门间出现的争议问题提出处理意见，报区政府领导决定。
（六）组织起草区政府领导重要讲话及其他重要文稿。
（七）组织承办人大代表建议和政协委员提案工作。
（八）负责承办区政府提请区人大常委会任免议案和提请区政府任命工作人员的行政任免有关手续；负责承办区政府任命工作人员的宪法宣誓工作。
（九）负责区政府值班工作，及时报告重要情况，传达和督促落实区政府领导工作要求。
（十）负责推进、指导、协调、监督、考核评估全区政务公开和政府信息公开工作。
（十一）贯彻执行上级对外事、港澳工作的方针、政策、法规，研究、协调、指导全区涉外、涉港澳工作；负责承办区委外事工作委员会办公室的工作职责。
（十二）负责区政府内外宾接待和其他公务接待工作；指导全区政府系统的公务接待工作。
（十三）负责政务信息服务工作。
（十四）负责做好金融管理工作。
（十五）负责人民防空等工作。
（十六）负责做好国家支持重点工程建设协调、服务工作。
（十七）负责区政府办公室直属单位的管理工作。
（十八）完成区政府交办的其他任务。
三、绩效评价组织情况
本次绩效评价项目4个，占部门项目总数的100%，涉及金额560.51万元。采取成立本部门绩效自评工作组的形式，本着客观、公正、公开的原则开展自评工作，所有项目的绩效自评均设计了合理、明晰、可考核的、关键性产出指标和效果指标。自评结果真实可靠。
（一）绩效评价目的、对象和范围
目的是为了评价财政资金的使用情况，对象和范围包括部门（单位）预算管理的财政性资金和上级政府对下级政府的转移支付资金。
（二）绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等
绩效评价的原则是财政支出的经济性、效率性和效益性。所谓经济性，反映了评价对象使用较少财政资金实现既定目标的能力或品质的储备情况；所谓效率性，反映了评价对象对资金管控能力，即评价财政资金在支出方向、进度、相关性、合理性方面与实现目标的一致性程度；所谓有效性，反映了评价对象将资源转为为产出的能力，即对目标的实现程度，包括产出的质量、期望得到的社会效果、公众的满意程度等。
绩效评价的指标体系如下图所示：
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绩效目标评价方法为成立单位项目绩效自评小组进行绩效自评工作。
[bookmark: _GoBack]评价标准为考察预算执行率等。
（三）绩效评价工作过程
自评工作小组对预算项目绩效目标完成情况和各绩效指标完成数据进行核实和分析，开展现场勘查、调查核实等工作。
四、绩效实现情况分析
绩效自评结果显示，本部门4个项目圆满完成预期绩效目标。我单位严格执行国家省市区各项财务规章制度，积极稳妥有序开展专项业务，科学合理安排资金投向，发挥了财政资金的最大使用效能，未发现不当支出和铺张浪费现象。
五、存在的问题和建议
无


唐山市丰润区人民政府办公室
2024年2月28日
