中共唐山市丰润区委党史研究室
2020年度财政专项资金绩效自评报告

一、基本情况
（一）总体情况。
1、部门职责
（1）做好党史资料征编，妥善保存党的历史财富；（2）深化党史研究，准确记载和反映党的历史；（3）扩大党史宣传，普及党史知识；（4）搞好党史纪念活动，深化党史事件和人物研究；（5）加强党史遗址保护，搞好纪念场馆建设；（6）承办区委交办的其他工作任务。
2、机构设置
区委党史研究室为区委直属事业机构，机构规格为正科级，核定财政性资金基本保证经费事业编制5名，设主任、副主任各1名，内设综合科。党史办实有在职工作人员4人，退休干部1人。
（二）具体情况。
2020年预算安排项目支出为128000元。
二、绩效自评工作开展情况
1.前期准备
（1）根据《唐山市丰润区财政局关于做好 2020 年区级部门单位绩效自评工作的通知》制定部门整体支出绩效自评实施方案。
（2）落实各项目经办科室为绩效自评实施人、确定牵头科室负责部门整体支出绩效自评。
（3）拟定评价计划，明确评价组织实施方式及要求。
2.组织实施
（1）拟定评价实施方案，根据《唐山市丰润区财政局关于做好 2020 年区级部门单位绩效自评工作的通知》开展自评。
（2）由各项目实施主体开展自评，填写自评报告。完成项目绩效自评和部门整体绩效自评工作并报送区财政局。
（三）分析评价
[bookmark: _GoBack]2020年，中共唐山市丰润区委党史研究室将部门整体支出绩效评价作为财政预算资金使用管理的一项重要工作，切实加强预算收支管理，全面梳理内部管理流程，建立健全内部管理制度，有效提升了部门整体支出管理水平。根据部门整体支出绩效评价指标体系，2020年度自评综合得分为98分，评价等级为“优”。
三、综合评价结论
（一）部门全部项目评价指标优良率
具体说明全部项目评价指标总数，分别说明评价等级为优、良、中、差的指标数以及评优率、评良率、评中率、评差率。
评优率= 评价等级为“优”的指标数 全部项目评价指标总数
评良率= 评价等级为“良”的指标数 全部项目评价指标总数
评中率= 评价等级为“中”的指标数全部项目评价指标总数
评差率= 评价等级为“差”的指标数 全部项目评价指标总数
四、绩效指标完成情况分析及下一步改进措施。
2020年以来，中共唐山市丰润区委党史研究室紧紧围绕全区中心工作，充分发挥“存史、资政、育人”功能，认真履行资料征集、党史编研、革命遗址保护、宣传教育等工作职能，扎实推进机关党建、党风廉政建设、脱贫攻坚等重点工作，较好地完成了年初确定的各项目标任务，各项工作均取得了明显成效。
（一）投入情况分析
在绩效目标设定方面，一是绩效目标设定合理，符合国家法律法规、国民经济和社会发展总体规划；符合部门“三定”方案确定的职责；符合部门制定的中长期实施规划。二是绩效指标明确，反映和考核部门整体绩效目标的明细化情况。
（二）过程情况分析
预算执行方面，完成了财政批复的年初预算。预算调整主要原因是行政人员调资等。部门实际支付进度按既定支付比率支付。
预算管理方面，依据相关管理制度已制定内部财务管理制度、会计核算制度等管理制度。部门使用预算资金符合相关的预算财务管理制度的规定。按照政府信息公开有关规定公开相关预决算信息。
（三）产出情况分析
2020年度实际完成了既定的工作任务计划，质量达到了要求。在绩效目标设定方面，一是绩效目标设定合理，符合国家法律法规、国民经济和社会发展总体规划；符合部门“三定”方案确定的职责；符合部门制定的中长期实施规划。二是绩效指标明确，反映和考核部门整体绩效目标的明细化情况。
五、绩效评价结果拟应用情况
（一）及时反馈、报送绩效自评结果，做好绩效评价信息管理工作。
（二）充分应用自评结果，促进项目管理工作，完善资金管理制度，提高资金使用效率。
（三）进一步为实现部门绩效目标做好相关工作。
