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部门整体绩效自评情况
一、部门整体概况
本部门2023年度申请预算资金4544.33万元，实际支出4544.33万元，预算执行率100%。其中：专项项目22个，金额合计3320.24万元，实际支出3320.24万元，执行率为100%。
二、部门总体绩效目标和绩效指标设定情况
组织实施全区工业的发展规划，推进产业结构战略性调整和优化升级，推进信息化和工业化融合；推进现代产业体系建设，指导行业质量管理工作；监测分析全区工业运行态势，推进区规划内和年度计划规模内工业固定资产投资项目、工业企业技术改造投资项目实施；对全区中小企业和民营经济促进工作进行指导，促进全区中小企业发展和民营经济发展；指导行业技术创新和技术进步，以先进适用技术改造提升传统产业；指导工业行业加强安全生产管理，负责民爆行业生产流通的监督管理和安全生产工作；推进工业领域信息化工作，指导协调通讯业发展；落实创新驱动发展战略方针，推进全区创新体系建设和科技体制改革，提升科技开放与合作的水平，提高科技成果转化和产业化能力；应用示范一批改善生态环境、惠及民生的新技术、新工艺、新产品，科技支撑改善环境和惠及民生能力增强。
三、绩效评价组织情况
本次绩效评价项目22个，占部门项目总数的100%，涉及金额3320.24万元。采取成立本部门绩效自评工作组的形式，本着客观、公正、公开的原则开展自评工作，所有项目的绩效自评均设计了合理、明晰、可考核的、关键性产出指标和效果指标。自评结果真实可靠。
四、绩效实现情况分析
（一）促进工业转型升级
改造提升全区传统产业水平，调整产业结构，转变经济发展方式。按照省市技术改造投资导向目录，引导企业实施技术改造建立工业技改项目库，调度各乡镇街道经开区加强工业和技改投资项目储备力度。
（二）实行工业和信息化监测管理
培育规模以上工业企业，新增规模以上工业企业16家；安全生产管理工作完成率，年度安全生产管理工作完成情况全部工作任务的比例大于等于80%；民爆行业企业监管到位。
（三）促进中小企业和民营经济发展
积极开展创新型中小企业的培育工作，制定创新型中小企业培育方案、《创新型中小企业申报明白纸》，组织开展4场全区性质的专精特新中小企业、创新型中小企业专场培训会，对辖区内150余家企业进行专场培训。
推荐河北实丰绿建科技发展有限公司、帝人汽车技术（唐山）有限公司等7家申报第五批专精特新“小巨人”企业。建立“专精特新”中小企业的梯度培育机制，对重点企业发展进行全程跟踪，充分挖掘企业“专”“精”“特”“新”方面亮点，指导企业向“专精特新”中小企业方向发展。
组织工业企业研发机构认定，鼓励研发机构提档升级，增强企业自主创新能力。2023年以来，共组织认定A级工业企业研发机构3家；B级工业企业研发机构8家；C级工业企业研发机构19家，新增规模以上企业工业企业研发机构17家。推进工业设计产业化发展，加强工业设计中心建设。组织实丰绿建等3家企业申报市级工业设计中心；推进工业设计成果转化及购买工业设计服务，推荐中车唐山公司等骨干企业申报省级工业设计成果转化项目4个。推动企业技术创新，申报市技术创新示范企业3家，上报科技成果转化项目21项，推荐41家企业申报享受增值税加计抵减政策的先进制造业企业。
（四）推进全区工业信息化建设与应用
围绕工业互联网网络建设、工业互联网平台、“制造业+互联网”新模式应用、企业上云、工业互联网安全保障能力建设和企业信息化基础能力建设等方向，培育10个两化融合建设项目，总投资1.22亿元，已全部纳入唐山市两化融合项目库。推荐企业申报2023年河北省工业互联网创新发展重点项目，推荐企业申报工信部工业互联网平台领域重点任务，推荐唐山冀东水泥股份有限公司基于工业互联网的设备智能运维平台创新应用项目申报工信部2023年新一代信息技术典型产品、应用和服务案例。
 (五) 实施全区工业能源节约和资源综合利用
按照省政府《扎实稳定全省积极运行的一揽子措施及配套政策的通知》要求，做好生态环境监管正面清单企业推荐工作。共向省工信厅推荐省产业链供应链“白名单”企业、“专精特新”中小企业、省级及以上制造业单项冠军企业、高新技术企业、省级及以上绿色工厂等75家企业纳入生态环境监管正面清单。依托局班子成员分片带队、各科室人人参与的督导工作机制，在重污染天气应急响应期间，通过采取听汇报、查资料、抽查重点企业、驻企监督等方式，对属地政府保减排、保运行工作开展情况进行督导检查。截至目前共出动人员140人次，检查企业139家，未发现违规生产行为。
 (六) 工信政务管理
综合业务管理工作较好完成。制定部门发展规划；加强行政许可管理；指导行业体制改革；业务宣传、政务信息公开、网上行政服务、依法行政等。服务于支撑工业转型升级、工业强区、制造强区等工作的事项；工业和信息化管理工作运转保障，加强机关事务性管理，开展机关自身能力建设。
(七) 科技创新项目支撑
推进实施有关国家和省、市、区科技重大专项，推进相关科研成果产业化，促进区科技型企业的发展。
 (八) 科技创新环境建设
推动企业科技创新能力建设、促进农业农村和社会发展的规划。
根据科技发展需求，对企业进行奖补；为科技发展，组织培训；为推动科技建设，开展科技交流活动；为科技发展引进的人才。
五、存在的问题和建议
（一）存在问题
一是年中追加经费，导致预算控制率较低，其原因主要是年初不能有效预计一年中的项目支出情况，不能纳入年初预算。项目支出与基本支出划分不准或预算支出与实际执行出现较大偏差。
二是任务时间安排不够科学合理，需加强预算中期执行内部监督，加快预算执行进度。
三是财务管理有待加强，需进一步规范日常财务工作，提高财务人员素质，提升专业水平。
[bookmark: _GoBack]（二）有关建议
一是提高全面预算编制的科学性，调整和优化项目支出的结构，优先保障固定性的、相对刚性的费用支出项目，尽量压缩变动性的、有控制空间的费用项目，加强内部预算编制审核，进一步提高预算编制水平。
二是进一步强化治理绩效观念，加快完善绩效管理的制度体系，确保绩效管理有序实施，健全绩效管理反馈体系，强化绩效结果运用，提高资金的管理效能和使用效益，逐步提升部门的绩效管理水准。


