党史研究室2023年度
项目支出绩效自评工作报告

一、基本情况
（一）总体情况
2023年度财政预算安排专项资金33万元，为区级财政资金，专项用于党史一卷编纂工作支出、房屋修缮及革命遗址和纪念设施普查。
2023年度专项资金支出33万元，全部用于党史一卷编纂工作支出、房屋修缮及革命遗址和纪念设施普查。
2023年度绩效预期目标的设定：
做好党史资料的征集工作。多渠道、多方式，及时、准确、全面地记录我区发生的重大历史事件，加大抢救“活资料”工作力度。
按照省委、市委党史研究室工作部署和区委主要领导的指示精神，拟于2023年1月继续编纂《中国共产党丰润历史1921-1949》。
开展好党史宣教工作。做好丰润党建网《党史漫话》栏目和《新丰润》资料搜集、撰写、整理及报送工作，加大党史研究成果的转化利用，多渠道向全区广大党员、干部和群众普及党的历史知识和基本经验。
（二）具体情况
总体绩效目标：2023年，做好党史资料征编，妥善保存党的历史财富；深化党史研究，准确记载和反映党的历史，完成市委党史研究室和区委交办的《丰润党史一卷》年度编纂任务；扩大党史宣传，普及党史知识；搞好党史纪念活动，深化党史事件和人物研究；加强党史遗址保护，搞好纪念场馆建设；负责和保障单位网络、服务器等设施稳定、安全运行及网络维护、常用设备管理；完成区委交办的党史方面及其它方面的工作任务，为区委解决有关党史方面的问题提供资料镜鉴。
阶段性目标：
第一阶段目标：6月底完成年中绩效自评工作。
第二阶段目标：9月底完成年中绩效自评工作。
第三阶段目标：12月底完成年终绩效自评工作。
二、绩效自评工作开展情况
我单位有严格的岗位责任制度，自上至下，都对自己的工作职责、绩效目标以及完成时限有充分清楚的认识，并严格按照规定完成自己的本职工作，以确保整个单位的规划目标按时完成。
一是不断拓宽史料征集渠道。为保护丰润红色革命资源，抢救、挖掘和整理珍贵的革命历史资料，区委党史研究室积极寻找新线索，拓展征集面，力争做到征集工作不留死角，努力为后人留下更多珍贵的党史资料。
二是着力推进党史编研工作。扭住“资政育人”这一党史工作重心，确保党史编研工作取得显著成效。为保障《丰润党史一卷》编纂工作，专门抽调聘请有写作能力的编写人员，组成专门写作班子，区财政需在经费上给与大力保障，确保人员工资的发放及查档复制、走访调研、设备购置、资料购买、培训座谈、评审论证等各项工作的正常开展，切实增强党史工作服务全区经济科学发展的能力和水平。
三是积极探索党史宣教新方法。采取召开“诸葛亮会”、座谈会、外出“取经”等多种方式，千方百计不断创新宣教方式，依托网络媒体、微信平台等多种渠道积极开展形式多样的党史宣教活动，弘扬党的光荣传统和优良作风，充分发挥党史成果为现实服务的作用。
经评价小组综合分析，评价结果得分96分，财政支出绩效为“优”。
三、综合评价结论
（一）部门全部项目评价指标优良率
专项资金从资金申请、下拨、使用及产出指标、效果指标等方面进行评价，自评为96分，评价等次确定为优。
（二）部门整体绩效目标的完成情况
1.效益指标完成情况分析
做好党史资料征编，妥善保存党的历史财富；深化党史研究，准确记载和反映党的历史；扩大党史宣传，普及党史知识；搞好党史纪念活动，深化党史事件和人物研究；加强党史遗址保护，搞好纪念场馆建设；承办区委交办的其他工作任务。
2.满意度指标完成情况分析
专项资金使用效果较好，充分发挥了专项资金使用效益，真实反映了我区重大的历史事件。
四、绩效评价指标分析
每个项目安排人员负责管理、监管，层层把关，层层担责。资金的拨付要有完整的审批程序和手续。项目由负责人和分管领导拟定项目具体实施方案，确保专项资金正常使用，创造效益。
五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析
建议加大财政预算经费投入力度，补足工作经费，完善基础设施，保障各项工作顺利开展。
今后，将继续按照区委、区政府有关绩效目标任务，切实用好用实专项资金，充分发挥党史职能作用，为维护社会稳定、社会和谐发挥了积极作用，取得了较好的社会效益。
六、有关建议
    无
七、其他需要说明的问题
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