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部门整体绩效自评情况

一、部门整体概况
本部门2023年度申请预算资金225.55万元，实际支出225.55万元，预算执行率100%。其中：专项项目2个，金额合计17万元，实际支出17万元，执行率为100%。
二、部门总体绩效目标和绩效指标设定情况
本部门年初设定的部门整体绩效指标是：
1. 组织开展科普宣传活动，全年不低于4次。
2. 组织开展调研走访和建言献策活动不低于2次，调研覆盖率不低于基层协会的50%。
3. 开展新技术、新品种的示范推广工作。每项品种的预算费用小于等于5000元。
4. 开展科技培训讲座活动，单次活动的经费预算小于等于5000元。
三、绩效评价组织情况
本次绩效评价项目2个，占部门项目总数的100%，涉及金额17万元。采取成立本部门绩效自评工作组的形式，本着客观、公正、公开的原则开展自评工作，所有项目的绩效自评均设计了合理、明晰、可考核的、关键性产出指标和效果指标。自评结果真实可靠。
四、绩效实现情况分析
为更加规范、高效的使用专项资金，提升科普工作质量和服务水平，面向区科协、区老科协的专项经费开展绩效评价工作。2023年，区科协年初预算的科普专项经费5万元，财政实际拨付5万元；区老科协年初预算专项经费12万元，财政实际拨付12万元。重点开展了以下活动：
一是开展“健康知识大讲堂”。与民盟丰润支部联合，在碧桂园幼儿园开展了主题为“营养膳食 拒绝肥胖”的健康知识讲座。在纺织二社区、丰润镇王家楼村、银城铺镇甸子村分别开展“巧手迎中秋、共叙邻里情”营养知识讲座。联合区文明办、区营养学会举办“嘉华杯”营养知识大赛，50余名选手参加竞赛。联合北京同仁堂在明德小学开展中医药文化进校园科普讲座。聘请中医院医务工作者到明德小学开展“健康中国 情暖童心”应急科普活动，教学生们掌握急救和自救常识。在食品安全周期间，举办“尚俭崇信尽责 同心共护食品安全”集中宣传活动，发放宣传资料300余份。联合区科普教育基地丰润区中医院在“世界镇痛日”、“中国疼痛周”、“世界卒中日”等时间节点开展大型义诊活动4次，每周开展糖尿病知识讲座，受益人数近万人。
二是举办“红学文化大讲堂”。联合恒之华书店举办“红学大讲堂”系列读书活动，聘请唐山东方学校语文高级教师、家庭教育指导师、唐山市课堂教学大赛一等奖获得者宋文召老师主讲。活动共举办六期，参加的青少年学生及家长600余人。
三是举办“心理健康大讲堂”。在高考前期，联合民盟丰润区支部邀请中国心理卫生协会注册咨询师、河北省健康学会青少年主委会常委、唐山市心理卫生协会主任李云峰老师，为车轴山中学1363名高三学子举行了主题为“净心去噪，笑迎高考”的考前心理辅导讲座。联合区老科协，聘请中国心理卫生协会理事、北京建筑大学郑宁教授，为车轴山4000余名师生开展了“时间和情绪管理”专题讲座。
四是举办“中国流动科技馆”丰润站巡展活动启动仪式。在迎宾路小学，现场共设置声光体验区、电磁体验区、运动规律等7个主题模块，50余件科技展品，在科技辅导员的讲解指导下，学生可以零距离触摸体验，感知科学奥秘，享受科学乐趣。区科协专门为此次巡展印制了“中国流动科技馆——体验科学”展品讲解资料5000册，内容详细易懂，便于青少年学习使用。
五是开展青少年校外科普教育实践活动。联合国家级科普示范基地山缘家庭农场，利用基地丰富的，组织青少年学生参加义务植树劳动、制作纸鸢鸟巢等活动。通过“听故事走长征路”主题活动，对青少年进行爱国主义教育，累计有参与人数达5000人次。
六是举办青少年气象科普活动。联合区气象局、迎宾路小学在气象服务中心举办青少年气象科普活动2次，通过观看气象科普动画片，让学生们身临其境感受“风云变幻”，认识气象灾害类型、预警信号级别以及如何采取防范措施等。带学生们参观气象监测站进，现场有百叶箱、翻斗式雨量传感器、能见度仪、深层地温场等仪器，每个仪器的数据汇集到观测室后进行上传。气象科普活动激发了学生们对气象科学和探索自然奥秘的兴趣。
七是举办反诈宣传进校园、进社区、进农村系列活动。邀请沧州银行丰润支行副行长刘洪言分别在唐山师范学院、华北理工大学轻工学院、丰润综合职教中心、太办园东社区、火石营镇西珠峪村、王官营镇、左家坞镇、石各庄镇等地举办“反诈骗金融知识科普讲座”和赶科普大集活动，受益学生和群众达15000余人。
八是举办“青少年防溺水安全科普讲座”。联合邱庄水库枢纽事务中心，分别在石各庄镇刘辛庄小学、火石营镇中学、左家坞镇集市等水库周边沿线举办了“青少年防溺水安全科普讲座”。现场为学生们讲解防溺水自救知识，发放防溺水宣传手册，让学生和家长共同学习，增强防溺水和自救本领，熟悉本地危险水域点位，提升安全意识。
九是开展防灾减灾宣传活动。区科协联合区应急局在街心公园开展以“共同打造有韧性的未来”为主题的防灾减灾宣传活动；在浭办林苑社区、云华社区开展消防应急实操演练，50余名物业和居民代表参加活动；在全国消防日期间，联合光华道消防中队在迎宾路小学开展“消防救援站进校园 灭火抢险演练”活动，消防队员现场演示灭火器、喷水枪、防护服的使用方法，500余名小学生参加了活动。
十是成立科技工作者之家和专家服务团，打造“多彩科普日”。9月17日，丰润区召开“2023年全国科普日启动仪式暨科技工作者之家揭牌、科技专家服务团成立大会”，副区长秦小平出席会议，为科技专家代表颁发聘书并讲话，我区第一家科技工作者之家正式成立。全国科普日期间，科技工作者之家、科技专家服务团和全民素质各成员单位，围绕提升五类重点人群素质，举办各类活动20多场次，累计受益群众4万余人次。
本次绩效评价项目2个，占部门项目总数的100%，涉及金额17万元。采取成立本部门绩效自评工作组的形式，本着客观、公正、公开的原则开展自评工作，所有项目的绩效自评均设计了合理、明晰、可考核的、关键性产出指标和效果指标。自评结果真实可靠。
五、存在的问题和建议
区科协、区老科协按照年初的任务目标，完成了各项工作，在绩效自评方面，还需要与实际工作结合的更紧密，内容还需要更加细化，在今后工作中要逐步完善，并做到及时公开。建议加强绩效工作的培训和指导。
