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部门整体绩效自评情况
一、部门整体概况
本部门2023年度申请预算资金707.38万元，实际支出621.80万元，预算执行率87.9%。其中：专项项目0个，金额合计0万元，实际支出0万元，执行率为0%。
二、部门总体绩效目标和绩效指标设定情况
一、建设一支高素质的教师队伍
1、提升教师的思想素质，使每一位教师都成为党员干部的楷模，做到身正为范。教育广大教师立足本职，以服务丰润发展大局为己任，解放思想，转变作风，树立实干意识，努力实现自身价值，造就一支“学风严谨、品德高尚、为人师表”的教师队伍。
2、提升教师的业务素质，使每一位教师都成为全区党员干部的理论先导者、实践指导者，做到学高为师。坚持课题组集体备课制度，以课题建设为抓手，以提升教学质量为目的，组织和指导教师深入基层，调查研究，立足丰润实际和干部教育的需求，加大课题建设研究的力度和广度，促进教师专业水平的提高，打造一支拉得出、叫得响，与丰润经济社会发展和党员干部教育相适应的专业化教师队伍。
二、发挥两个优势，完成好各类培训任务
1、发挥党员干部培训主阵地优势，完成好主体班培训任务。认真贯彻落实《2020—2025年干部教育培训改革纲要》，把主体班办成精品班。加强理论教育和宗旨教育，以确立和影响党员干部的思想观念和行为态度；加强科学发展和执政能力教育，以提升党员干部转方式、调结构、促发展的能力水平；创新培训方式，因人施教，因材施教，增强教育培训的实效性。主要举办科级干部理论培训班，农村、社区党组织书记培训班，村民委员会主任培训班，新提任科级干部培训班，中青年干部培训班。
2、发挥教师队伍专业化优势，提升全区党员干部素质。继续开展好“开放式干部教育”活动，成立4个课题小组，在深入调查研究的基础上，合理确定教学课题，列出教学菜单，根据基层小规模培训和政治学习的需要，选派优秀教师送课上门，把全区各单位在编在职干部全部纳入培训范围。
三、创新工作方法，不断提升党校科研水平
坚持面向丰润、研究丰润、发展丰润的理念，着眼于发挥党校思想库作用，以课题建设为载体，围绕区委、区政府中心工作，开展大调研活动，为课堂教学服务，为区委决策服务。全年计划完成调研报告10篇，力争在我区重要内刊上发表1篇以上。积极参加市委党校组织的优秀科研成果奖评选活动，力争取得优异成绩。
三、绩效评价组织情况
采取成立本部门绩效自评工作组的形式，本着客观、公正、公开的原则开展自评工作，所有项目的绩效自评均设计了合理、明晰、可考核的、关键性产出指标和效果指标。自评结果真实可靠。
四、绩效实现情况分析
一、培训教育
（一）、组织培训班
根据县委组织部的干训计划，培训、轮训领导干部和理论骨干；受县委、县政府及有关职能部门委托，举办各种专题培训、研讨班。
通过外请专家、学者授课，开拓学员思路；通过开展现场教学、情景模拟教学、案例教学、特色教学，有效提高培训质量，提高学员解决实际问题的能力培训任务完成率100%，根据县委组织部的干训计划，培训、轮训领导干部和理论骨干或受当地党委、政府及有关职能部门委托，结合我县发展实际，以研讨中央重大理论和方针、政策问题为目的，举办各种专题研讨班
（二）、师资与学科建设
加强学科建设和学科培育，形成有党校特色的优势学科、重点学科和教学基地。通过重点培育和建设，形成几门有党校特色的优势学科和重点学科以提高教学水平为目的，加强学科建设和学科培育，培育和建设几门有党校特色的优势学科和重点学科
（三）、教学事务管理
组织实施综合管理和后勤保障事务。通过有效的行政后勤管理，完善教学设施和服务网络，提高保障水平，促进教学活动和学员培训水平的提高学员对综合事务管理满意度%学员对与教学活动和学员培训相关联的行政运行、后勤保障事务的满意度
二、理论研究和决策咨询

开展对马克思主义中国化最新成果、全区重大现实问题及战略问题的研究，为推进党的理论创新服务，为区委、区政府及有关部门决策咨询服务。
通过对党的中心任务、重大战略部署及相关重大现实理论问题开展调查研究，有效推进理论创新，立项一批有质量的课题；通过开展调查研究，拿出一批有质量的成果为领导决策服务；通过对党的路线方针政策的宣传和重大理论问题的分析解读，使党员领导干部和群众掌握马克思主义的立场、观点、方法，坚定理想信念，始终和党中央保持一致。
（一）、理论研究
对优秀科研成果和成绩突出的优秀科研人才进行定项资助。宣传党和国家的路线方针政策，推进理论和实践创新。推动教研人员的科研交流和理论探索，产出高质量的理论成果。
（二）、决策咨询和政策宣讲
承担区领导交办的调研任务，围绕区委区政府中心工作，开展决策咨询研究；组织有关领导、教师到各乡镇及相关部门进行政策宣讲。通过决策咨询研究，设立一批有质量的决策咨询服务项目，拿出一批优秀的决策咨询成果，为领导决策咨询服务，发挥思想库和智囊团的作用。
党校教师到外部门或单位宣讲党的路线方针政策20次，调研了解外部门或单位对党校教师宣讲内容的满意程度达到98%以上。

[bookmark: _GoBack]五、存在的问题和建议
通过细致的分析单位的全部项目的各项绩效指标，未发现问题。全部完成了全年的指标值，完成值为100%，评价等级全部为“优”。我单位今后会继续发扬积极工作的态度，不忘初心，高标准、严要求，把工作干得更好。
