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唐山市丰润区统计局
关于印发《2025年度“双随机、一公开”监管工作实施方案》的通知

各科室、队：
为进一步推进统计“双随机、一公开”监管工作，更加有效发挥统计监督职能作用，现将《唐山市丰润区统计局2025年度“双随机、一公开”监管工作实施方案》印发给你们，请认真贯彻落实。


唐山市丰润区统计局
2025年2月16日
唐山市丰润区统计局
2025年度“双随机、一公开”监管工作实施方案

按照区双随机办[2025]1号《关于印发<2025年度唐山市丰润区“双随机、一公开”监管工作实施方案>的通知》的通知，结合我局统计工作实际，按照工作方案要求，保障全区统计系统“双随机、一公开”监管工作各项任务贯彻落实，特制定本方案。
一、指导思想
认真贯彻区委、区政府的决策部署，落实区政府简政放权、放管结合、优化服务的统一工作安排，贯彻落实“随机抽取检查对象，随机选派检查人员”的“双随机”抽查机制，进一步规范统计执法行为，强化社会监督，着力解决突出问题，提高监管效能，推进统计系统依法行政依法治统能力。
二、基本原则
（一）依法实施。严格执行相关法律、行政法规和规章，规范权力运行，完善责任清单，落实监管责任，推进“双随机、一公开”规范化、制度化，确保各项工作任务依法进行。
（二）公正高效。严格按照执法程序，流程，依法保障监督主体的合法权力，切实做到文明执法，提升监管效能，减轻检查对象负担，优化执法环境。营造公平、公开、透明的统计环境。
（三）公开透明。在阳光下运行执法权力，公开统计执法随机抽查职责、程序、事项、结果等，强化社会监督，接受社会各界监督，切实做到确职限权，尽责担当。
（四）协同推进。建立统计随机抽查机制，逐步实现检查工作线上线下协同，部门条线联动，提升统计执法监督检查效果。
三、工作任务
（一）制定随机抽查事项清单。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以统计部门法定职责为主要内容，以统计工作中发现的突出问题和矛盾为导向，完善随机抽查事项清单，明确抽查依据、抽查主体、抽查内容、抽查方式、抽查组织等，随机抽查事项清单根据法律法规规章修订情况和工作实际进行动态调整，并将调整结果及时向社会公布。
（二）建立“双随机”抽查机制。建立随机抽取检查对象、随机选派执法检查人员的“双随机”抽查机制。健全检查对象名录库和执法检查人员名录库，按照三年内，对调查单位不重复检查的原则，从检查对象名录库中抽取检查对象；从执法检查人员名录库中根据检查内容、专业的不同，随机选派执法检查人员。推广运用电子化手段，对“双随机”抽查做到全过程留痕，实现责任可追溯，记录可复制。
（三）合理确定随机抽查的比例和频次。随机抽查事项抽查频次原则上每年两次，抽查比例根据当年工作情况合理确定，既保证必要的抽查覆盖面和代表性，又要防止检查过多和执法扰民给基层带来的负面影响。年度监督检查计划中采用“双随机”抽查的比例不低于5%。对行业的重点单位每年要实现一次检查全覆盖；对列入统计严重失信企业的单位每半年要实现一次检查覆盖。
（四）加强抽查结果运用。抽查工作结束后，对抽查无问题单位，自抽查结束之日起20个工作日内向社会公示；对抽查发现的存在违纪违法行为，依法依规严格惩处，及时公开行政处罚案件信息；属于其他部门管辖的，及时移送相关部门查处；涉嫌构成犯罪的，依法及时向公安机关移送，严禁有案不移、以罚代刑。
（五）推进与社会信用体系相衔接。将严重违法违规统计调查单位的行政处罚信息，在省、市、区统计上严重失信企业信用信息公示系统平台，纳入企业社会信用记录，加强与开展联合惩戒部门的沟通协调，形成惩戒合力，依法对失信企业进行公示，对严重失信企业及其法定代表人、主要负责人和其他负有直接责任人员实施联合惩戒，营造“诚信统计光荣、虚假统计可耻”的良好社会氛围。
四、工作要求
（一）加强组织领导。区统计部门要加强随机抽查监管工作的统筹协调，建立健全相应工作机制，充实调整执法检查力量，不断提高检查水平，切实把“双随机”抽查监管各项任务落到实处。
（二）严格落实责任。要进一步增强政治意识，责任意识，大力推广“双随机”抽查，公平、有效、透明地进行事中事后监管，切实履行法定监管职责。
（三）严肃抽查纪律。各科室、队及其工作人员对被抽取的市场主体实施检查时，要认真落实中央八项规定精神，不得妨碍市场主体正常的生产经营活动，不得索取或收受市场主体的财物，不得谋取其他利益。对抽查监管工作中失职渎职和违纪的，要依法依纪严肃处理。
（四）加强宣传和人员培训。“双随机”抽查是事中事后监管方式的探索和创新。各科室、队要结合省、市、区政府有关文件精神及本细则要求，加大宣传力度，加强执法人员培训，引导执法人员切实转变执法理念，探索完善“双随机”抽查监管办法，不断提高执法能力和水平。
（五）做好信息反馈。各科室、队要根据实施方案要求，抓紧制定具体实施办法，明确在本级、本部门、本领域推广“双随机”抽查的任务安排和时间进度，务求推广“双随机”抽查工作取得实效，把简政放权、加强事中事后监管改革向纵深推进。
附件：唐山市丰润区统计局“双随机、一公开”监管工作领导小组成员名单


唐山市丰润区统计局
2025年2月16日

附件：唐山市丰润区统计局“双随机、一公开”监管工作领导小组成员名单

组  长：李永娟    区统计局党组书记、局长
副组长：魏守岭    区统计局党组成员、副局长
杨桂英    区统计局党组成员、副局长
张小东    区普查中心主任
李术丰    区城调队队长
高  密    区统计局三级主任科员
成  员：张  洁    党支部书记
张  溪    综合统计股负责人
赵香红    农业股股长
孙静雅    工业股股长
姚玉书    普查中心副主任
何亚红    基建贸易股股长
[bookmark: _GoBack]卢志军    普查中心科员

统计局“双随机、一公开”监管工作领导小组办公室设在普查中心，联系电话：5166952
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