
丰润区教育局
关于2024年度法治政府建设情况报告
2024年度，区教育局充分依据部门职责和行业特点，努力打造法治机关、法治校园，积极为我区法治政府建设贡献教育力量。
一、年度工作开展情况
一是牢固夯实法治政府建设组织机制保障。结合国家和省、市、区法治政府建设工作要求，充分发挥由局主要负责同志任组长、主管负责同志为副组长，安法股、教育股、信访办、后勤股等股室负责人为成员的工作领导小组作用，依据各自工作职能，确保法治建设重点工作任务稳步推进。在年内下发的《教育工作要点》和《教育工作意见》中，将教育系统法治建设工作的切入点——安全和信访稳定工作作为重点内容，纳入工作计划和办学质量评价之中。  
[bookmark: _GoBack]二是筑牢法治政府建设的校园安全根基。持续推进双控机制建设工作。全区学校进一步完善本单位安全“双控”机制建设，全区中小学幼儿园共划分12948个网格，平均每校网格34个，网格员人数 6621人。积极开展安全隐患排查整治工作。按照国家、省市区部署，在全系统先后开展了重大事故安全隐患专项排查整治行动和校园消防、校车、防溺水等安全专项整顿等整治行动，在学校自查的基础上，教育局又成立22个督导检查组，定期深入到分包乡镇和学校，对学校幼儿园安全工作进行全面督导检查，对查出的安全隐患逐一落实整改措施，并限期整改，确保学校安全工作万无一失。全年检查学校、幼儿园1745余所（次），排查整改各类安全隐患123处，整改完成率100%，实现了“存量隐患整改到位、增量隐患动态清零”的目标。通过线上、线下等多种方式积极开展防灾减灾日、安全教育日、安全生产月、消防安全、交通安全、学生防溺水、法治教育等主题教育活动，有效提升各类校内外学生安全事故防范水平。
校园食品安全方面，会同市场监管部门，定期分析研究校园食品安全的风险点，有针对性地制定责任明确、操作性强的防控要求，加强对学校食品安全的监督检查，并下达书面整改落实清单。聚焦食品生产、加工等环节，强化监管，压实主体责任、落实食品原料采购进货查验、保持食品加工场所环境卫生、加工过程严格执行操作规范、规范食品留样、消毒个环节。严守食品安全底线和食品安全领域廉政风险，切实守护群众“舌尖上的安全”，努力解决群众急难愁盼食品安全问题。
三是用好法治教育的校园和课堂主阵地。先后组织开展了“习近平法治思想进课堂”主题征文、“法护未来 家校共育”法治公益课展播、民法典宣传月、第九届全国学生“学宪法 讲宪法”等活动，使全区师生进一步加深了对有关法律法规的认识和理解，全系统广大师生员工依法治校、依法施教、依法办事、依法维护自身合法权益的自觉性明显提高，树立了法治意识，取得了良好的效果。以学习宣传和贯彻落实《中小学法治副校长聘任与管理办法》为抓手，全区各中小学、幼儿园积极邀请聘任经公安机关、人民检察院、人民法院、司法等部门委派的政治素质好、品德优秀、演讲能力强的法治副校长110余名，全区中小学、幼儿园100%覆盖。2024年暑假放假前对全区中学生集中开展了法治教育活动，全区35所中学（含中等职业学校）全部开展了集中法治教育活动，接受法治教育学生人数35693，学校、学生覆盖率100%。各中学（含中等职业学校）开展法治教育宣讲52场次，发放宣传资料17129册，播放主题宣传片42条；通过官方主流媒体刊发宣传稿件10条。2024年秋季开学后，组织全区中小学（含中等职业学校）对全体学生开展了一次“讲授一节法治公开课和法治副校长‘开学法治第一课’活动”，全区176所中小学（含中等职业学校）全部开展了法治教育活动，邀请法治副校长入校开展活动200余人次，接受法治教育学生101595人，学校、学生覆盖率100%。各中小学（含中等职业学校）开展法治教育宣讲190余场次，发放宣传资料5700余册，播放主题宣传片247条；通过官方主流媒体刊发宣传稿件8条。全区各中小学、幼儿园围绕全市统筹教育高质量发展高水平安全工作要求，邀请各部门法治副校长入校常态化开展“五进”校园活动，对学校师生法治素养的提升起到了十分重要的作用。积极依托丰润区检察院“润苗小院”等未检活动阵地，开展青少年模拟法庭、开放日等实践活动，提高学生守法、用法能力和自我防范意识。严格按照教育部课程方案要求，持续推进法治教育课时、教材、师资、经费“四落实”，各中小学结合《道德与法治》等教材选配法治知识丰富、教学水平较高的教师任课，开展《宪法》《中华人民共和国未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等普法宣传教育，结合未成年人违法犯罪案例，有针对性地开展法治教育，教育面达100﹪。
二、存在问题和不足
     法治政府建设需要多部门的共同努力，诸如校园食品安全、校园周边安全管理以及未成年人家校共育等工作，我们还需进一步加大与公安、市场、属地、街道等部门的工作协作，还需进一步健全完善高效的联络和沟通机制，不断加强教育与相关部门共同构建法治校园的工作合力。
三、2025年工作思路
来年，我局将继续按照全区法治政府建设的总体部署，以青少年法治教育为主要内容，争取在工作上取得新的进展和突破。一是全面强化法治课堂教学，大力推进青少年法治教育阵地建设，浓厚法治宣传教育氛围。二是组织各校进一步做好法治副校长聘任工作，充分发挥其专业引领作用，协助学校开展好法治宣教活动。三是结合检察院、司法部门等有关职能部门大力开展“法治进校园”巡讲、“学宪法 讲宪法”、法治讲座、普法征文、法律知识竞赛、观摩模拟法庭等法治教育活动，进一步提升法治教育效果。四是加大信访稳定和矛盾化解力度，积极为全区法治政府建设贡献教育力量。
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