七树庄镇人民政府
关于2024年法治政府建设情况报告
2024年，我镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实市、区文件的决策部署，全面依法履行政府职能，健全完善依法行政制度体系和决策机制，坚持严格规范公正文明执法，强化对行政权力的制约和监督，现将上年度法治建设工作情况总结如下:
一、2024年法治政府建设工作开展情况
(一)强化依法行政组织领导。我镇高度重视，将法治工作纳入2024年年度工作计划中，制定方案，进一步细化依法行政工作任务，全面深入推进依法行政工作，始终坚持把依法行政工作当作推进法治建设的重大举措来落实。将法治建设摆在全局工作的重要位置，及时研究和解决依法行政、法治建设中存在的突出问题。
[bookmark: _GoBack](二)落实党政领导干部学法。制定年度干部学法计划，把法制学习纳入党政班子学习的重要内容，推进领导干部学法经常化、制度化，年内领导干部集体学法不少于2次。重点学习《宪法》《中华人民共和国民法典》《行政处罚法》等修订或新颁布的法律法规以及政策文件，进一步提升党政领导干部学法、知法、用法、执法、守法的自觉意识，提升依法行政的能力和水平。

(3) 营造法治建设浓厚氛围。在我镇辖区内深入开展丰富多彩的普法文化活动，积极扩大法治文化阵地。结合普法文件每月组织一次普法宣传，分别是：1月份的《中华人民共和国出染病防治法》；2月份的《中华人民共和国网络安全法》、《信访工作条例》；3月份的《中华人民共和国妇女权益保障法》、《中华人民共和国消费者权益保护法》；4月份的《中华人民共和国国家安全法》、《中华人民共和国反有组织犯罪法》；5月份的《中华人民共和国民法典》；6月份的《中华人民共和国禁毒法》、《中华人民共和国食品安全法》。
(四)严格规范公正文明执法。一是严格执法程序，落实行政执法三项制度。切实落实行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度。二是对有案不立、压案不查、不作为、慢作为、乱作为和办“人情案”、“关系案”、“金钱案”等违法违纪人员进行排查，不断提高执法公信力。
二、存在的问题和不足
2024年，我镇法治建设各项工作稳步推进，取得了一定的成绩，但仍然存在不足，主要表现在:一是档案资料的整理不够规范，执法文书还需进一步加强;二是普法力度还需加大，影响力仍需要进一步提升;三是执法程序不够规范，程序正当有待加强。
三、下一步工作计划
下一步我镇将继续做好以下工作:
(一)提高依法行政水平。全面推进依法行政，建设一支政治强、作风硬、业务精的执法工作队伍。制定法制工作人员素质培训计划，逐步实现人员专业化，办公自动化，办事程序化，处事高效化的目标，严格执行依法行政工作考核制度，规范行政执法行为，提高依法行政能力，积极拓宽依法行政的思路，探索解决实际工作中的行政执法问题，充分发挥法制的保障作用。
(二)加强法治队伍建设。继续加强领导干部学法用法，通过集中学习、自学等学习形式开展法律法规、政策解读等学习，以便更好的将学习成果与工作实践相结合，用理论指导实践。
(三)规范行政执法行为。全面落实行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度等三项制度要求，提高行政执法透明度。
(四)开展法治宣传教育。要增强法治宣传工作实效，将法治宣传与业务工作紧密结合，以新颁布的法律法规为重点，同时兼顾业务工作和社会公众需求开展宣传。拓展宣传形式，充分利用新媒体新技术开展普法活动，努力构建多层次、立体化、全方位的法治宣传教育网络。
(五)营造良好的法治氛围。深入持续抓好党员干部学法用法，不断提高依法执政能力，切实加强法律培训，努力提高机关工作人员的法律素质和依法办事能力，树立良好的法治政府形象，加快法治建设，推进依法行政。加大对法制宣传经费投入，积极改善法制宣传硬件设备，利用灵活多样的宣传形式，形成全社会共同参与法治建设的良好氛围。
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